

25 января – день освобождения
Воронежа от фашистских
захватчиков

Опять война...

А может, нам о ней забыть?

Я слышу иногда: «Не надо, не надо раны бередить!»

А может показаться, правы и убедительны слова,

Но даже если это правда, такая правда – не права!

Я не напрасно беспокоюсь, чтоб не забылась та
война:

Ведь эта память – наша совесть. Она, как силы, нам
нужна.

Воронеж принял на себя первый удар главного немецко-фашистского наступления летом 1942 года. Захват города и прочное закрепление позиций обеспечивали свободу и безопасность продвижения на юг и являлись наипервейшей задачей гитлеровских войск.



Рассчитывая взять Воронеж сходу, противник натолкнулся на ожесточенное сопротивление защитников города и был вынужден ввязаться в многомесячные городские бои, задействовать значительные силы, отвлекая их от главного направления удара на Северный Кавказ и Сталинград.

Двести двенадцать дней и ночей – с рассвета 28 июня до середины дня 25 января 1943 года бушевала война в кварталах древнего Воронежа. Разделенный фронтом на две части, город жил, ожесточенно сражался и благодаря мужеству и стойкости своих защитников выдержал все испытания.



По накалу и продолжительности уличных боев Воронеж, может быть сравним только со Сталинградом. Лишь эти два города нашей страны, будучи рассеченными линией фронта не сдались, остановили и не пропустили врага.



Шестьсот шестьдесят семь суток Воронеж подвергался то воздушным налетам, то непосредственному штурму городских кварталов, продолжал жить и трудиться, сражаться с врагом и созидать.



Воронеж выдержал труднейшее испытание, он выстоял и победил. Но эта победа была достигнута дорогой ценой. Когда пришел понедельник 25 января 1943 года и в правобережной части Воронежа прогремел последний выстрел, всюду громоздились руины.



Героическим трудом воронежцев город быстро поднялся из руин. Уже к началу 1948 года были полностью восстановлены и давали продукцию 122 промышленных предприятия из 137, разрушенных фашистами. А через пятнадцать лет, в 1958 году, Воронеж достиг довоенного уровня развития и продолжал расти.



Идут годы, но живут и будут жить в памяти народа были о подвигах героев Воронежа. А разве можно забыть подвиг воинов? И сколько их, бессмертных, легендарных, священных мест, есть в нашем замечательном городе воинской славы Воронеже и в отдаленных уголках области!



Памятники Воронежа



Площадь Победы



Памятник славы



Чижевский плацдарм



Песчаный лог



Ротонда



Памятник лётчикам



Памятник танкистам



Пирамида «Воронеж – город воинской славы»





